[bookmark: _GoBack]Změna způsobu a četnosti předávaní evidence aplikace hnojiv není touto vyhláškou dotčena.  
Ta je řešena přímo v zákoně 156/1998 Sb. Tato vyhláška řeší jen technický obsah a strukturu evidence a nemáme k ní zásadní připomínky.

Co se týká předávaní výsledků evidence je to uvedeno v §9 odst. 7. a 8.  zákona 156/1998: 

(7) Zemědělští podnikatelé jsou povinni vést evidenci o
a) hnojivech, pomocných půdních látkách, rostlinných biostimulantech a substrátech použitých na zemědělské půdě a lesních pozemcích; tato povinnost se nevztahuje na evidenci vedlejších produktů při pěstování kulturních rostlin, s výjimkou slámy,
b) upravených kalech a sedimentech použitých na zemědělské půdě a
c) výnosu sklizeného hlavního a vedlejšího produktu s výjimkou trvalých travních porostů podle evidence využití půdy podle uživatelských vztahů.
Tato evidence se vede o množství, druhu a době jejich použití podle jednotlivých pozemků, plodin a let a uchovává se nejméně 7 let. Na požádání ústavu jsou zemědělští podnikatelé povinni evidenci předložit a umožnit ověření v ní uvedených údajů.
(8) Zemědělští podnikatelé hospodařící na výměře větší než 200 ha podle evidence využití půdy podle uživatelských vztahů jsou povinni od 1. ledna 2024 vést evidenci podle odstavce 7 v elektronické formě a do konce února za předešlý kalendářní rok ji předávat ústavu v elektronické podobě ve stanoveném formátu.

Pravidelné předávání evidence aplikace hnojiv je žádoucí a má smysl minimálně z hlediska kontrol dodržování podmínek aplikací z hlediska vlastního zákona a to i ve vztahu k Nitrátové směrnici.  
Případné zrušení povinnosti předávání (nahrávání údajů do aplikace) je rizikové i z hlediska dalšího jednání o evidenci aplikací přípravků na ochranu rostlin, kdy se naopak snažíme evidenci zavést a argumentujeme tím, že je již prováděna pro hnojiva. 
Zrušení pravidelného odesílání dat do centrální databáze 1 x za rok není významná zátěž pro zemědělce. Pokud zemědělci chtějí aplikovat hnojiva, jakožto látky závadné vodám navíc s poměrně velkým množstevním a plošným rozsahem, neměl by být problém tuto aplikaci evidovat a hlásit. 
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